

О Т З Ы В

научного руководителя доктора экономических наук, доцента Никитиной Ларисы Михайловны на соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика» Майорову Валентину Васильевну, представившую к защите диссертацию на тему: «Формирование региональных стратегий на основе экономических и институциональных факторов развития субъектов Российской Федерации»

Майорова Валентина Васильевна получила профильное экономическое образование в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет». В 2010 году она с отличием окончила бакалавриат очной формы обучения по направлению «Менеджмент», в 2012 году – с отличием окончила очную магистратуру по направлению «Менеджмент». С 2012 по 2015 год являлась очным аспирантом экономического факультета ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» и одновременно работала преподавателем (0,25 ставки) кафедры экономики и управления организациями ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет». После окончания аспирантуры и по настоящее время работает преподавателем данной кафедры.

Интерес Валентины Васильевны к проблематике формирования региональных стратегий развития сформировался в последние несколько лет и связан, прежде всего, с тем, что регион относится к классу крупных диверсифицированных и, что особенно важно, институционально разнородных систем. Однако в практической деятельности по разработке стратегий социально-экономического развития РФ и ее субъектов это учитывается не в полной мере. Поэтому поставленную соискателем цель – развитие теоретических и методических подходов к исследованию состояния и динамики регионов и их подсистем, обеспечивающих формирование региональных стратегий на основе сбалансированного сочетания экономических и институциональных факторов социально-экономического развития субъектов РФ считаю актуальной и важной. Другой момент, связанный с актуальностью диссертации и оригинальностью полученных соискателем результатов, связан с обоснованием состава институциональных факторов регионального развития, учитываемых при формировании стратегий субъектов РФ. Валентина Васильевна в своей диссертации исследовала тип экономического поведения населения в качестве доминантного институционального фактора социально-экономического развития регионов, formalизовав его в системе показателей. Такой подход дал ей возможность выявить однородные группы регионов по типам экономического поведения и сформулировать для них перспективные стратегии социально-экономического развития.

Важнейшей характеристикой соискателя является ее способность обнаружить проблему и предложить действенные способы ее решения. Работая над диссертацией, Валентина Васильевна всесторонне изучила теоретические подходы отечественных и зарубежных ученых к исследованию процесса формирования стратегий, предложила авторский методический подход к формированию базовых стратегий развития регионов, основанный на обширном анализе официальных статистических данных социально-экономического развития регионов России, и предложила инструментарий их реализации.

Валентина Васильевна состоялась как исследователь. Ее образованность и эрудиция позволила грамотно сформулировать цель и научную гипотезу научного исследования, решить все поставленные в диссертации задачи. Майорова В.В. обладает широким кругозором, владеет научно-методическим аппаратом анализа явлений и процессов. В ходе работы проявились такие качества соискателя как целеустремленность, настойчивость в достижении научных целей, инициативность, трудолюбие, профессиональная грамотность.

Валентина Васильевна участвовала в работе конференций, на которых представляла результаты своих научных исследователей, опубликовала значительное количество научных работ, в том числе, в 5 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 1 – в издании, индексируемом в международной базе Scopus. На мой взгляд, В.В. Майоровой удалось подготовить кандидатскую диссертацию, отличающуюся высоким качеством научного исследования, и продемонстрировать свою компетентность в вопросах формирования региональных стратегий.

Работа, несомненно, имеет теоретическую и практическую ценность, ее основные положения характеризуются научной новизной и могут быть использованы в практике управления. На основании вышесказанного, считаю, что диссертация Майоровой Валентины Васильевны может быть рекомендована к представлению в диссертационный совет по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Научный руководитель:

профессор кафедры экономики и
управления организациями ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный университет»
394018 г. Воронеж, Университетская пл.,
nikitina@econ.vsu.ru 8 (473) 2281160
доктор экономических наук, доцент
специальность 08.00.05
«Экономика и управление
народным хозяйством»

«12 » января 2017г.



федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Подпись Лариса Михайловна Никитина

заверяю П.П. Смирнов должность декан дата 12.01.2017

подпись, расшифровка подписи